

# 祁东县十六届人大二次会议召开

## 杨龙金当选祁东县县长

本报讯 (记者 谭清华 通讯员 周外明 实习生 杨莎) 4月18日,在祁东县十六届人大二次会议第二次全体会议上,通过全体代表无记名投票,杨龙金以296票当选为祁东县人民政府县长。面对组织的重托和百万祁东

人民所寄予的厚望,杨龙金郑重表态:把信任当责任,当使命;把信任化作百倍的信心、坚定的意志,为祁东发展竭尽心智,为祁东人民的福祉倾尽全力。

杨龙金表示,将带领政府一班人以开阔的视野、宽厚的情

怀、开放的思维、包容的胸襟来承担责任,包容失误,鼓励探索,宽容失败,敢于创新担风险,敢于发展尽责任,培养有大追求、干大事、谋大发展的勇气和魄力,大胆实践,大胆创新,敢试敢闯,让一切有利于发

展的活力竞相迸发,让一切有利于发展的能量全面释放,让一切有利于发展的优势充分发挥。同时,严格要求自己,坚守做人准则,坚守公正原则,坚守清廉底线,做到自身正、自身净、自身硬。以敢于担

当的气势和魄力,大胆履职,敢于“较真”;秉公办事,敢于“亮剑”;勇于揭短,敢于“问责”;无私无畏,敢于“叫板”;不惧威胁,敢于“出手”,全力营造政事清明、政风端正、政府为民的良好局面。

### 安排专项经费 完善考核制度 祁东禁毒经验 在全国具有代表性

本报讯 (通讯员 邱高桥 实习生 杨莎) 4月19日,省禁毒办常务副主任、省禁毒总队总队长滕章贵一行专程来祁东督导调研禁毒工作。在认真听取情况汇报后,滕章贵高度肯定了祁东县在禁毒工作中取得的成绩,他说,祁东禁毒的经验和发展的历程在全国都是有代表性的,要把禁毒斗争当作祁东相当长时期内一项十分艰巨的工作来抓,以打击外流贩毒为突破口,进一步推进整个禁毒工作。

近年来,祁东县始终坚持禁毒工作思想不松、力度不减、人员不散,持续推进禁毒工作社会化进程,着力完善机制,夯实基础,创新宣传,硬化打击,推动了禁毒各项工作扎实开展。今年年初以来,县财政预算安排禁毒专项经费300万元,修订完善《禁毒工作考核细则》《打击涉毒违法犯罪考核奖惩办法》等系列制度文件,研究明确了年度全县禁毒工作要点,推进了禁毒工作长效机制建设。今年1至3月,帮助60余名吸毒成瘾人员逐步远离毒品,全县共破获毒品案件33起,刑事拘留涉毒犯罪嫌疑人36人,其中,已逮捕18人,强制戒毒85人,行政拘留吸食新型毒品人员159人,查获毒品7625.8克。

## 司法“三巡” 走入集市

本报讯 (通讯员 刘卫东 实习生 杨莎) 近日,祁东法院院长陈忠带领干警,来到砖塘镇农贸市场,布置法律咨询点,为百姓解疑答惑,拉开全县“司法三巡”竞赛活动序幕。当天共计接待群众150余人次,免费发送该院编订的《农村常见法律指南》及《农村常见案例精选》400余份。

据悉,3月初以来,全院一百多名干警下到102个村、居委会,到田间地头调处纠纷,街头巷尾排查矛盾,房前屋后宣讲法律、发送资料。开展以巡回司法、巡回讲法、巡回送法等为主要内容的法律进乡村、进校园、进企业、进集市的“司法三巡”竞赛活动。已组织典型案例到农村巡回开庭11场次;到集市、村、居委会、中学开展法律宣传咨询60余次,走访群众8000余人,发送法律宣传资料56000余份,为群众办实事10余起;到学校上法制教育课3场次,受教育学生1000多人。

## 县市区新闻 祁东版

主编:傅喜群 邓松柏  
执行主编:谭清华  
新闻热线:18674727999

## 机械化育秧、插秧大显身手

### 育秧速度是人工的90倍



本报讯 (记者 谭清华 通讯员 何剑 实习生 杨莎) 4月19日,祁东县在金桥镇举行水稻机械化育秧演示会。

在该镇“水稻立体化育秧工厂”里,一套全自动化流水线及一片片嫩绿的秧苗吸引了众人的眼光。它采用我省目前

最先进的育秧技术——水稻立体化育秧技术,实行浸种催芽、铺营养土、播种、覆土等全自动化作业。每亩秧苗可插大田350多亩,是平面育秧工厂同面积育秧的四倍,是人工同面积育秧的90倍。

而在相邻双季稻高产创建

示范基地里,十多台插秧机正在田里忙于作业,一会儿功夫,一排排已插好的嫩绿秧苗便齐刷刷地站立在大家面前,形成一幅春意盎然的美丽画卷。据测算,机械化插秧较手工插秧平均亩产高出10—15%,节约成本30多元,效率提高20倍以上。

↑在水稻立体化育秧工厂,技术人员正在工作。李飞跃 摄

◀县领导及各乡镇负责人100多人,现场观摩金桥镇“水稻立体化育秧工厂”和水稻插、育秧机械化作业。李飞跃 摄

近年来,祁东县在国家农机补贴和优惠政策的基础上,出台种粮大户、购机大户和专业合作社组织购机累加补贴与奖励办法,大力发展农机专业合作社和农机大户,通过举办水稻机械化作业培训、开展新机具作业演示、建立农机维修服务网点和信息共享平台、规范机械化作业市场等多种形式,大力推广和普及该项技术,为全县现代化农业发展作出了积极贡献。

## 疯狂盗贼专偷祠堂 祁东警方一举擒获

本报讯 (通讯员 邓华龙 实习生 杨莎) 近日,祁东县公安局刑侦大队、白地市派出所联合组成专案组,经过缜密侦查,破获系列盗窃古玩案,捣毁犯罪团伙1个,抓获犯罪嫌疑人周某、江某等四人,缴获被盗的雕花石墩六个、作案汽车一辆及千斤顶、麻绳、撬棍等。

3月初以来,祁东县公安局110指挥中心接到多起有关祠堂被盗的报警。接警后,各出警单位都高度重视。3月下旬,白地市派出所发现一条重要线索:有一伙人经常开一辆牌照为湘D6G559的面包车到各乡镇盗窃老祠堂的石墩、雕花门窗等古玩。3月19日凌晨2时,该车返回县城时,车顶上装有雕花木板。4月14日凌晨3点,守候在紫冲卡口的民警发现嫌疑车辆返回,遂尾随,同时通知守候在交通岛的一组民警迅速进行包围。当车行到县城322国道双桥岔路口加油站附近时,两组民警前后夹击,当场抓获犯罪嫌疑人周某、刘某、江某,查获3对有花纹的石墩子。4月16日,专案组在县城322国道一修车店内将嫌疑人王某抓获。

经审讯,犯罪嫌疑人周某、刘某、江某、王某供述了其盗窃的犯罪事实:自2012年初至今,周某、刘某、江某等人,先后在祁东县、祁阳县、衡阳县、衡南县等地盗窃老祠堂的石墩、雕花门窗等古玩共计23起,偷来的赃物卖给王某等人。目前,犯罪嫌疑人周某、刘某、江某、王某已刑事拘留。此案在进一步深挖中。

## 典当寄卖行

### 实行全天候电子监控

本报讯 (通讯员 黄振 吴昊) 为进一步强化全市典当业寄卖行管理,堵塞销赃漏洞,今年3月份以来,耒阳市公安局对耒阳市21家典当业寄卖行全部安装了实时监控系统,使该局民警足不出户就能掌握到各典当业寄卖行的当赎信息,从而防范、控制和打击各类违法犯罪。

为加强典当业寄卖行的管理,摧毁犯罪分子的这条销赃通道,今年,耒阳市公安局把采集典当业寄卖行相关基础信息、规范典当业寄卖行管理、监控从业行为作为治安管理工作的一项重要工作来抓,并着手探讨科学有效的管理办法。该局结合该市特种行业管理实际,按照“谁受益、谁出资,谁使用、谁出资,谁服务、谁收费”的原则,筹集资金20万元,组织21家典当业寄卖行全部安装了电子监控设备,并与公安机关监控平台联网,使典当业寄卖行全天候处于公安机关监控当中。同时,该局进一步规范了典当业寄卖行行政许可和寄卖业备案制度,建立健全台账系统,加强日常监管力度,落实层级管理,加强业主及从业人员法律法规教育培训。

据悉,该局还将逐步在旧货交易业、生产性废旧金属收购业、报废机动车回收拆解业、大型歌舞娱乐场所等行业和场所安装电子监控系统。

## “谁吃低保大伙说了算”

# 耒阳推行低保评议听证会

本报讯 (通讯员 李爱成 袁义生 罗湘赞) “我觉得这事儿不赖,有嘛都摆在了明里说。”4月17一大早,耒阳市导子乡浔江村村级活动中心便热闹起来。村里需要年审的低保户们,以及老党员和村民代表纷纷赶到这里参加村里首次召开的“低保评议听证会”。

“谁吃低保,让大伙自己评了算!”现场监督民主评议的耒阳市民政局副局长刘青松向笔者介绍。

浔江村有510多户村民,家家都以种地为生,目前村里有37户村民在享受低保,村里首次召开的这个“低保评议听证会”,就是要提高群众对低保的知情权,让低保制度更透明。

当天上午10时许,会议室

已坐满了村民。他们中有党员代表、村“两委”成员代表、村民代表,还有参加年审的低保户。在刘青松的组织下,所有人员先在一张表上签到,然后每人领取一张《导子乡浔江村低保人员民意测评表》,接着,浔江村支书肖云生对测评表上已享受低保和新增加的共45名低保人员一一进行介绍。“肖常年,现年72岁,去年患脑血栓,瘫痪了,老婆又多病,儿子是傻子,大家都知道的。”周常文,患肠梗阻,因病家里都揭不开锅了,一家四口享受低保,但周常文上个月已死亡。”……

肖云生介绍完45名低保对象的基本情况后,低保对象一一自述家庭情况。55岁的低保户肖菊生首先发言。

曾是家里唯一经济支柱的肖菊生早先在深圳搞建筑,2005年被诊断为肺矽病,失去了劳动能力。如今他和同样患病的妻子都需要常年吃药,孩子还在上学,这些年就靠着亲戚、邻里搭帮着过日子。

听着讲述,一些了解情况的村民频频点头。“他们家都是靠乡邻、亲戚帮忙,有了低保,确实能减少些负担,应该吃。”村民代表肖尚云说。

“资江秀只是一个人,为什么补贴标准栏里写的享受两个?”一位村民当场提出“异议”。“这个我晓得,老资今年85岁了,年前他那个出走好多年的单身儿子被民政救助站的送到了家,现在天天发神经。这不,老资今天都没来参加这个会,在家照顾儿子呢,好可怜的。”一位村民着急起身“申辩”,引来一片附和声。

低保对象自述后,乡镇民政办主任吴晓明介绍了入户调查情况。最终经过投票、唱票,按得票数确定低保初选对象,由乡镇驻村干部、村负责人、民政办主任、现场参加监督评议的民政局工作人员四方签字封档留存。

“过去,虽然知道低保制度严密,但享受低保的村民家什么情况,不是每个人都清楚。”一位村民代表说,有了民主评议听证会,大家坐在一起把自家困难摆到桌面上说,互相一比较,心里有了底,谁都有心服口服。刘青松告诉笔者,“现在,

我们的低保‘民主评议听证会’,一年一次,通过民主投票的方式选出最困难的家庭,这样既避免了‘走关系’、‘串门子’的人情低保,也让没能享受低保的村民心服口服,有效化解了很多基层矛盾纠纷。”

目前耒阳农村低保享受人数近5万余人,为有效杜绝低保现象中的“人情保”、“关系保”,耒阳市民政局每年用三个月时间,组织对耒阳市所有低保对象进行上门入户的“地毯式”清理核查,及时、准确掌握低保对象的动态情况,对新增低保对象则严格按照“个人申请—乡镇审核、公示—民主评议、公示—民政局审批、公示”的操作流程进行,真正实现了“谁吃低保让群众说了算”。

## 今年计划早稻 集中育秧20万亩

本报讯 (通讯员 陈金龙) 4月17日至19日,省农业厅专家组王伟成、刘友盛一行来耒阳市考核验收早稻集中育秧。

考核组按照省集中育秧的

安排,现场抽查了马水乡、亮源乡、泗洲洲镇等共3个乡镇共15个村45个集中育秧主体,使用GPS面积测量仪现场核实秧田面积。经核实,耒阳市秧田实际面积与台账面积总吻合率为99.9%。专家组一致认为:耒阳市今年的早稻集中育秧基础工作扎实,台账数据准确,工作效果喜人。

据悉,2013年耒阳市早稻集中育秧任务20万亩(大田面积),共有35个乡镇街道办事处计342个村、2530个村民小组、31759户农户参与了早稻集中育秧示范,共落实早稻集中育秧秧田面积1081个,早稻集中育秧秧田面积10044.3亩,可插大田面积20.53万亩。



一汪碧水负云端。摄于太平水库 通讯员 赵娟

## 县市区新闻 耒阳版

主编:谭才余  
执行主编:王小兰  
新闻热线:13762456222

## 竹海有恙 “打针”防治 有关部门提醒,竹林勿深入,竹笋吃不得

本报讯 (通讯员 廖泽鸿) 近日,笔者从竹海办获悉,近段时间,竹海发生竹笋象甲害虫危害,为了确保竹林健康、维护生态安全,决定近期对竹笋注射农药进行防治。请游客和村民在防治期间不要进入竹林内活动,以免农药伤害;不要掰笋挖笋食用,以免引起中毒。

### ■延伸阅读

竹笋象甲,又名竹象虫,属鞘翅目象甲科。主要为害毛竹、桂竹、红竹、金毛竹、矮竹等的竹笋。以幼虫蛀食竹笋,使笋枯死,还蛀食留养的嫩竹,使其生长不良,在成竹前易被风吹折成断头竹,即使成竹,也造成顶端小枝丛生及嫩竹纵裂成沟等畸形现象,结果竹材硬脆,不堪利用。成虫以笋为补充营养,影响笋竹的生长,对下一轮笋的产量有严重的影响。

成虫4月下旬至5月中旬出土,白天活动,以笋为补充营养。4月中旬交尾、产卵,卵多产于最下一节枝节到笋梢之间,卵2—3天孵化,其幼虫取食笋肉,被害处即停止生长。